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Megtébolyodott 

gondjai közepette egy csernovici 

tanitónő, mert már hónapok óta 

nem kapta meg a fizetését. A sze- 

rencsétlen asszony éppen a főté- 

ven haladt végig, mikor nyomor- 

tól, gondoktól teljesen széttépett 

idegzete egyszerre csak felmon- 

dotta a szolgálatot és kitört rajta 

a téboly. Borzasztó voit a jelenet, 

amint sikoltozva, vijjogva föl és 
alá rohant, majd rávetette magát 
egy kisgyermekre, hogy azt meg- 
tojtsa. A járókelők alig tudták meg- 
iékezni és kiszabaditani kezeiből 
az apróságot. A megtébolyodott 
tanitónőt aztán bevitték az elme- 
kórházba, ahol erős narkotikum- 
mal időlegesen megnyugtatták. 
Egyelőre tehát megakadályoztak 
egy balesetet. De hol van, hol ké- 

sik az állami gondoskodásnak az 
a narkotikuma, amely végre meg- 
nyugtatná az áltaiános kétségbe- 

esés szélén álló tisztviselő tár- 
sadalmat? Hogyan teljesitse kö- 
telességét ez az osztály, midőn 
hónapról hónapra kimarad egyet- 
len jövedelme és abban telnek el 
a borzasztó tél kegyetlen napjai, 
hogy állandóan további hitelért 

ostromolja a péket, fást, füsze- 
rest? Nemcsak a gazda adóssá- 
gát kellene konvertáini, hanem 
konvertálni kellene már ezt a 
tisztviselői gondot is, amely hova- 

tovább lehetetlenné teszi a leg- 
munkásabb, a legderekabb ember 
számára is, hogy eredménvesen 
szolgálja a közt. A tisztviselői 
izetéseket elő kell teremteni, 
bárhonnan is, különben céltalanná 
ás meddővé válik az egész apa- 
rátus. Hogyan tanitson az, aki 

nélkülözései közepette már szinte 

elveszti az eszét? Hogy védje 

meg a közrendet az a policia, 
amelynek még a vegetativ léte 

sincsen rendben? Hogyan érvé- 

nyesitse a jogot, az igazságot, a 

méltányosságot mindaz, akinek az 

egész egzisztenciális biztonsága 

szappanbuborék és egyebet sem 

érez, mint nemtörődömséget, vagy 

kapkodó bizonytalanságot? A cser- 

novici eset megdöbbentő példa és 

nem egyedülálló. Tulajdonképpen 

egy reménytelen pszihozisnak leg- 

rikitóbb felvillanása, vészjete. 

FLANEUR 

N
 

HETFŐ, 1932 FEBRUÁR 29. 

TIMISOARA-TEMESVÁR, Vul. ÉVF. 49. sz. 
............ 

A liberálisok egyedül hajlandók vál- 
lalni a kormányalakitás és ezzel Ki- 

vezetni az országot a mai politikai 

A politikai helyzet még mindig 

zavaros képet mutat. Az egyes pár- 

tok ugyanis, amelyek néhány nap 

előtt még hajlandók lettek volna 

koncentrációs, vagy választási kor- 

mányban résztvenni, megváltoztat- 

ták álláspontjukat. Elsősorban is a 
liberálisok kijelentették, hogy a 
maguk részéről csakis liberális párt- 

kormányban látják a megoldást. A 
liberálisok nem akarnak tudni a 
nemzeti parasztpártról, de más párt- 

tal sem hajlandók együttmüködni. 

A nemzeti paraszipárt szin- 

tén revidcálta álláspontját 

és ugyancsak arra az állás- 

pontra helyezkedett, hogy a 
mostani körülmények közöltt 

csakis párikormány veheti 

át az ország ügyeinek a 
vezetését. 

A nemzeti parasztpárt azonban 

nem zárkózik el attól, hogy a vá- 

lasztási kormány által megejtett vá- 

lasztásokból többséggel kikerülő 

párt alakitsa meg a kormányt. Ab- 

ban a hitben teszi ezt, hogy a nem- 

zeti parasztpárt abszolut többséget 

nyer. Bizonytalan még a néppárt 

álláspontja, mert a belső ellentétek 

még mindig nem ültek el. 

Legujabb bukaresti jelentések sze- 

rint a helyzet Averescu és 

Goga között elmérgesedett. A 

marsall és Goga már csak levélvál- 

tás utján érintkeznek. Averescu nem 

hajlandó a néppárt vezetőségét ösz- 

szehivni, amely a helyzetet tisztázza, 
viszont Goga ehhez ragaszkodik. 
Az Epoca biztosra veszi, hogy 
a jövő hét elején a szakitás 
bekövetkezik. Hogy Goga mi- 
lyen akcióba kezd, az még 
bizonytalan, de cáfolja, mint- 
ha Ducával politikai találko- 

zója lenne. 
Különös érdeklődéssel tekintenek 
Ghica külügyminiszter hazajöve- 

tele elé is. A külügyminiszter a 
genfi román leszerelési bizottság ve- 
zetését átadta Titulescunak é 
elutazott Genfből, mára pedig vár- 

jak Bukarestbe. Kérdés még, hogy 

Ghica napirendre tér mellőztetése 

miatt. ; 

Különben a kormány a konver- 

tálási javaslattal főlényes (politikai 

győzelmet aratott és ezt a Neamul 

Romanesc, Jorga lapja nem is tit- 

kolja. 
- Mindenkor azt hangoztattuk, 

hogy a kor követelte szükségszerü- 

ség-irja a lap - a konvertálási ja- 

vaslat. Nem demagógiát üztünk, ha- 

nem segiteni akarunk és fogunk. 

Ezen szükségesség kényszeritette a 

politikai pártokat arra, hogy a kon- 

vertálási javaslat mellett tanuság- 

tételt tegyenek. 

Ez a hozzájárulás a legoko- 
sabb válasz az ellenzéknek 
arra, hogy mennyire komoly- 
talan volt az az aknamunka, 

amelyet a javaslat ellen foly- 

A mayyar puccskisérlet tagjai a 

kormány eltávolitását célozták 
A budapesti hadbiróság tegnap 

folytatta Vannay László és tár 

sai puccskisérleti perének tárgyalá 

sát. Balogh százados lényegtelen 

tanuvallomása után a biróság Mar- 

tin József kereskedősegédet hall- 

gatta ki. Martin elmondotta, hogy 

szintén belekapcsolódott a szervez- 

kedésbe. Az volt a tervük, hogy 

nök megjegyzésére, hogy a rendőr- 

ségen egészen másképpen vallott, 

elmondotta, hogy a kihallgatást 

végző rendőrtiszt terrorizálta és ezért 

ráhagyott mindent. Az ügyész indit- 

ványára felolvasták Martin József- 

nek a rendőrségen tett vallomását. 

Ebben Martin beismerte, hogy puccs- 

ra készültek és a kormányt el akar- 

felvonulásokat rendezzenek. Az el- lták a helyéről távolitani. 

Tavaszi divatujdonságok, külföldi kabát- 

DORNHELM divatna 
Belváros, Tőzsde utca 

Vászon- és damasztáruk még eddig 

zür-zavarból 
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tattak. 
Jorga lapja ezenkivül Gogával 

is foglalkozik és ama nézetének ad 
kifejezést, hogy Goga koncentrálja 
politikai erőit és közte, valamint 

Averescu között a szakitás bizo 

nyosra vehető. Politikai körök sze- 

rint a Neamul Romanescnek ez a 

megállapitása arra enged következ- 

tetni, hogy Gogának már a közel 

jövőben fontos szerep jut. 

A kamara tegnapi ülésén Arge- 

toianu pénzügyminiszter kéri, 

hogy a napirend megváltoztatásá- 

val tárgyalják le az egyenes adók- 

ról szóló törvényjavaslat több sza- 

kaszának módositását. 

Otetelesanu tiltakozik a napi- 

rend megváltoztatása ellen. 

Graur nemzeti parasztpárti ki 

togásolja, hogy a képviselők nem 
ismerik a módositást és nem tudnak 

hozzászólni. 
Argetoianu csodálkozásának 

ad kifejezést, hogy az ellenzéknek 
kifogása van az adót leszállitó ja- 

vaslat ellen. 

Ha nem akarnak hozzájárulni 
az azonnali tárgyaláshoz, ugy 
visszavonja a javaslatot, ami- 

ért az odiumot az ellenzékre 
háritja. 

Raducanu nemzeti paraszt- 

párti hozzájárul az azonnali tárgya- 

láshoz. 

Leon Moldoveanu minden 

adóleszállitást helyesel. 

Argetoianu: Jól tudom, hogy 

milyen sulyos helyzetben vannak a 

kereskedők és ezért leszállitottam 

az adóalap kulcsát az ötszöröséről a 

másfélszeresére és a patenta fikszát 

is módositottam. Tovább nem lehet 

menni, mert az állami költségvetés 

felborulna. 

A kamara ezután a módositó ja- 

vaslatot megszavazta. 

Balog kormánypárti a konver- 

tálási javaslatot elfogadja. 
Raducanu a buzakivitel ügyé- 

ben interpellál. 

és ruhaszövetek megérkeztek 
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gyáruházaban 
: Detaileladás, engrosárakkal 

nem létezett árakon kerülnek eladásra 



2. OLDAL 

Danamaszag ferjeng máris a cukorvám 
leszállitása körül, pedig a förvény még 

meg sem jelentf 
A hivatalos lap hétfői száma közli 

a király által szentesitett törvényt, 
amely a cukor behozatali vámját 
tetemesen leszállitotta. Az igazi 
cukorhadjárat azonban csak most 
veszi kezdetét és máris szenzációs 
fejleményei vannak. Az ipari és 
kereskedelemügyi miniszteriumnak 
ugyanis tudomására jutott, hogy 

állitólag az Union hatalmas prá- 
gai pénzintézet, amelynek érdekelt- 
ségéhez a csehszlovákiai cukorkon- 
cern tartozik, Bukarestbe levelet irt 

és abban 

nagy jutalékot helyez kilá- 
tásba, ha biztositják a cu- 
korvám leszállitásáról szóló 
törvénnyel a csehszlovák 

eukor romániai importfjának 
a lehetőségét. 

A miniszterium ezt a levelet a buka- 
ügyészséghez juttatta el és 

megkereste, hogy az ügyben in- 

ditsa meg a nyomozást. A hir Bu- 

karestben nagy feltünést keltett kü- 
lönösen azért, amiért ezt az ügyet 
bünügyi utra terelték. Beavatott kö- 
rök szerint a nyomozásnak a követ- 
kező kérdésekben kell dönteni: 
Kihez intézték ezt a jutalékleve- 

let. milyen nagy összeget helyeztek 
kilátásba, 

milyen szerep jufott azok- 
nak, akik iiyen anyagi el- 
lenszolgáltatásellenébenköz- 

remüködtek, kik osztozkod- 
nának a jutalékon, 

kereskedelmi jellegü-e az ellenszol- 

gáltatás minősége, vagy pedig a 
jutalék ellenében kért és felajánlott 

resti 
ellenszolgálat a cukorvám letörése 
körül más, nevezetesen bünügyi el- 

birálás alá esik. 
Politikai körökben is nagy ér- 

deklődéssel tekintenek az ügyben 
várható ügyészi nyomozás elé. 
Ugyanis az iparügyi miniszterium 
azt is megkivánja állapitani, hogy 
egyes politikusok és lapok 
állástoglalása mennyiben áll 
összefüggésben az UÚUlnion 
bank jutalékajánlatával. 

A bizonyos, hogy az ügy abból az 
éles ellentétből származik, amely a 
cukorvám letörése iránt benyujtott 
javaslat alkalmával is szembetünő 
volt. Most már csak az a kérdés, 

hogy a bukaresti ügyészség az ügy- 
ben mit tud kinyomozni. A leleple- 
zés a politikai élet ujabb nagy szen- 
zációját képezi. 
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zonyitékai teljes egészében igazolják 
azokat a vádakat, melyeket a vizs- 
gálóbiró a vádlottak ellen emelt. 

Majd rátért a feketeszesz történetére 
és kifejti, hogy 1927-ben, amikor a 
bortermelő paraszttársadalmat meg 
kellett menteni, akkor vezették be 
azt a törvényes intézkedést, hogy 
rum, likör és konyak csakis bor- 
párlatból gyártható. Ettől kezdve 
felvirágzott a feketeszesz korszaka. 

Fokozott mértékben használták a 
gabonaszeszt a fenti italok előálli- 
tására. Az állam az 1927-1920-ig 
terjedő időszakban két milliárd lei 
szeszilleték helyett csak félmilliár- 
dot vett be, ami élénken jellemzi a 
feketeszesz üzelmeket. Ismételten 
hangsulyozza, hogy ugy az anali- 
zisben, mint a vizsgálat és a főtár- 
gyalás adataiban elegendő bizonyi- 
tékot lát az összes vádlottak ellen 
és ezért valamennyinek példás meg- 
büntetését kéri az ellenük emelt vá- 
dak alapján. A vádbeszéd után a 
biróság a tárgyalás folytatását hét- 
főre halasztotta és a védelem nevé- 
ben az első felszólaló Mateiu Si- 
mon ügyvéd, Cismarescu Marin fel- 

A társadalom és a tőke néma asszisztálása mellett a 
városi hatóság eddig három millió leinél többet költött 

a munkanélküliek segélyezésére 
A jóllakott ember nem érti az 

éheset. Aki bent ül a barátságos, 
melegre fütött szobában az nem 

érzi, hogy mit jelent az fészerben 
lakni és fázni. Ezek a régi igazsá- 
gok mutatkoztak meg ősszel is, a- 

mikor a város megkezdte a munka- 

nélküliek segélyezésére inditott ak- 
cióját. Azok zárkóztak el leginkább 
a segélyalap gyarapitásától, akik 
könnyedén hozzájáruihattak volna. 
A városnak az volt a terve, hogy 
nagyösszegü munkanélküli alapot 
teremt és igy Temesvárott minden 
munkanélkülit segélyezhessen, azon- 
ban ez a szándéka azokon mulott, 

akik nem értik meg az éhes embert 

és akik nem érzik azt, mit tesz 

fázni. 

A nagyszabásunak tervezett 

segélyalapot nem lehetett 

megtferemteni, azonban a vá- 
ros annak ellenére is meg- 
kezdfe a rendelkezésére álló 
szerény összegekkel a mun- 

kanélküliek támogatását. 

Megnyitotta a népkonyhákat, termé- 
szetbeni élelmiszereket, tejet és tüzi- 
fát, sőt kivételes esetekben pénz- 
segélyt is adott. December elsején 
kezdődött meg a munkanélküliek 
segélyezése és megszakitás nélkül 
tart most is. Azonban. 
Ez az „azonban" az, ami fölött 

gondolkodni kell. A város tegnap 
csinálta meg a munkanélküli se- 
gélyezés számadásait és megdöb- 

benve állapitotta meg, hogy erre a 
célra eddig három millió leinél töb- 
bet költött. Az összes rendelkezésre 
álló alapok kimerültek, a társada- 
lom, a vállalatok, bankok és külön- 
böző intézmények részéről pedig 
nem következett be a hozzájárulás 
olyan mértékben, amint arra számi- 
tani lehetett volna. 

Ennek aztán az a követ- 
kezménye, hogy a város 
ma odajutott, hogy a mun- 
kanélkülieksegélyezését eset- 
leg néhány napon belül 
kénytelen lesz megszün- 

tefni. 

Mi lesz abból a sok munkanél- 
küliből, ha bezárják a népkonyhá- 
kat és ha megszüntetik a természet- 
beni élelmiszerosztást?? Mi lesz ezek- 

ből a szegény emberekből most, ami- 
kor még javában dul a tél? Ki vál- 
lalja a következményeket azért, ha 
a város megszünteti a munkanél- 
küliek segélyezését? A város meg- 
tette a maga kötelességét. Azonban 
tegyék a kezüket a szivükre a vál- 
lalatok, gyárak, bankok és a jó- 

módu magánosok is és kérdezzék 
meg a lelkiismeretüket, teljesitet- 

ték-e a kötelességüket? Csekély 

összegek voltak azok, amelyeket 
hozzájárulás cimén a város kért. 
Miért nem adták meg? 

Ami ősszel mulasztás történt, az 
most még jóvátehető. Lássa be min- 
denki, hogy ez tovább nem marad- 

hat igy. Segiíteni kell addig, amig 
segiteni lehet. 

A város békéje és a köz- 
rend kivánja, követeli, a pol- 
gárság érdekeköveteli, hogy 

a munkanélküliek segélye- 
zése ne maradjon éppen 

most abba. 
Lássa be mindenki, akinek köteles- 

sége, hogy embertársainkat, akik 
éppen ugy Isten teremtményei, mint 

mi, nem hagyhatjuk éhen halni, 
nem hagyhatjuk megfagyni. Nem 
is valami nagy összegekről van 
szó, mert hiszen nemsokára ugyis 
itt a tavasz. És nem szabad elfe- 
ledni, hogy a kis adományokból 
lesznek a nagy összegek. A város 
sürgető szóval fordul a vállalatok- 
hoz, bankokhoz, kereskedőkhöz és 

a magánosokhoz: ne zárja el senki 

a szivét és a zsebét a szükölködő 
munkanélküliek előtt. Mentsük meg 
a munkanélkülieket a nyomor szen- 
vedésétől, a kétségbeeséstől! 

Bármely csekély adományokat 

szivesen fogad el a főpolgármesteri 
hivatal. Csak jöjjenek azok az ado- 
mányok és legyenek minél sürüb- 
bek! 

Elhangzott avádbeszéd atemesvári 
feketeszesz-ügy főtárgyalásán 

A temesvári feketeszesz-per fő- 
tárgyalása eljutott az utolsó felvo- 
náshoz. A tegnapi tárgyalás meg- 
nyitása után a védelem kérte a bi- 

róságot, hogy a tárgyalást hétfőre 
halassza el és adjon módot arra, 
hogy a tárgyalási jegyzőkönyvet 
tanulmányozhassa, Ezt a kérést a 
biróság elutasitotta és utána Var- 

duca Demeter tanácselnök felkérte 
Nicolaus György ügyészt, hogy 
mondja el vádbeszédét, Nicolaus 
ügyész másfél órán keresztül cso- 
portositotta a vád érveit. Megálla- 
pitotta, hogy a főtárgyalás kereté- 
ben lefolytatott bizonyitási eljárás, 
különösen a tanuk vallomásai és fő- 
leg Szalma Mihály raktárnok bi- 

Bozsák 

Uj találmány 
A D4cia" keritésfonatok elő- 
nyeikben utőlérhetetlenek, mégis 

20-4090/0 al 
olcsóbbak, mint másfajtáju keri- 

tésfonatok. 
Arjegyzékkel és információkkal 

szolgál 

JABCA 

GyAnrmA 

Nagy készletek: „Dácia,, 
4-szögletes keritésfonatban. 

„Bánát" 6-szögletes és 

B0Z5SÁK M.és Fia R.-I. 
sodronykeritésgyár 

a Temesvár-Gyárv, Alsóárok-u. 10 
Telefon 3.88 

a
 

ügyelő védője lesz. 

! A Magyar Ifjuság 
közleményei 

A bánsági Magyar Párt ifjusági 
tagozata március hó folyamán nagy- 
szabásu kulturprogram lebonyolitását 
vette tervbe. Március 6 án, vasárnap 
délután 5 órai kezdettel rendezik 
meg első kulturdélutánjukat a Ma- 
gyar Ház nagytermében. A kultur- 
délután müsora egyszersmind nagy 
meglepetéssel szolgál a temesvári 
magyar közönségnek. Igen magas 
nivóju müsort sikerült összeállitani 
és mondhatjuk, hogy Temesvárott 
már régóta nem szerepelt ilyen elő- 
kelő előadógárda. A Magaar Párt 
ifjusági tagozatának sikerült Hajdu 
Frigyes dr v. országgyűlési képvise- 
lőt, a bánsági magyarság illusztris 
vezérét, a kulturdélutánon való rész- 
vételre megnyerni. Hajdu Frigyes dr. 
hosszas hallgatás után lép ki ujra a 
nyilvánosság elé. Temesvár irodalona- 
barát közönségének még élénk em- 
lékében él Hajdu Frigyes dr. szerep- 
lése az Arany János Társaság mati- 
néi alkalmával és igy örömmel fogja 
üdvözölni a kiváló előadót. A műsor 
további részében Brandeisz és Tol- 
nay Béla zenetanárok művészi zene- 
száma a Magyar Dalárda kórusa 
Kunes Irén táncszáma, aki Liszt II. 
rapszodiájára irt tánckölteményt fogja 
előadni és még több ismert temes- 
vári előadó müvész szerepel. A mi- 
sor utolsó száma a budapesti Uj 
Szinház tavalyi egyik sikerrel előa- 
dott drámája, Kayser GONG cimü 
egyfelvonásosa lesz, főszerepekben 
az ifjusági tagozat mükedvelő gár- 
dájával. K Ostermann Irma, Péter 
János és Asboth Jenővel. 

0000000000000000I000000000x 
Haskötők, bandage 
melltartók speciális ké- 
szitése OPTIKAI és 
b etegápolási cikkek, 
gummiharisnyák, pipe- 
rekcikkek stb legol- 
csőbb bevásárlási for- 

rása 

Sanitaria 
Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21, a józset. 

városi templommal 
szemben 

Haskötők mérték után 

350 leitől 
Fióküzlet: Józefváros 

Nagyban és kicsinybeni eladás / 
m attarozostáa 

Hunyadiut 165. 
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se. a a a a a i a s a 

be l- 

gyárvárosi 

és külföldi 
amelyeket ugyancsak igen olcsó árakon bocsátunk eladásra. 
főüzletünk változatlanul továbbra is fennáll és azt a jövőben is az eddigi szolid és nivós alapon vezetjük. 

Értesitjük tisztelt vevőinket, hogy 

belvárosi fióküzletünket f. évi március l-vel megszüntetjük 
és az ottlevő összes árukat a változatlanul fennálló 

fő üzletü ak külön osztályán 

renökívül olcsó árakon 

fogjuk elárusitani. Egyben felhivjuk a t. közönség figyelmét 

az óriási mennyiségben beérkezett 

uj tavaszi 

Crepe de Chine selymek gyári áron alul. 

ÉENES SI 
Temesvár-Gyárváros, Andrássyut Telefon : 24. 

áruinkra, 
Ismételten hangsulyozzuk, hogy gyárvárosi 

POLLÁK 
A rendőrségi italrazzia ellen a ven- 
déglősök a város vezetőségéhez 

fordultak védelemért 
A temesvári vendéglősök népes 

küldöttsége kereste fel tegnap dél- 
elöőtt Grofsoren Kornél dr. fő- 
polgármestert, hogy védelmet kér- 
jen a rendőrség vasárnapi ital raz- 
ziájával szemben. Mednyánszky 
István, az ipartársulat elnöke elő- 
adta, hogy a rendőrség belügymi- 
niszteriumi rendeletre hivatkozva a 
mult vasárnap végigjárta a vendég- 
lőket és sorra jegyzőkönyvet vett 
föl azokkal a vendéglősökkel, ahol 
megállapitotta, hogy a vendégek italt 

fogyasztottak, de nem ettek semmit. 
A rendelet szerint ugyanis a ven- 

déglők vasárnap caak annak szol- 
gáltathatnak ki italt, aki egyben ét- 

kezik is. 
Hiába védekeztek a vendég- 

lősök, hogy némely vendég 
előzetesen már iogyasztott 

ételt is, a rendőrök ezt nem 
fogadták el. 

Kérték a főpolgármestert, hogy védje 
meg a vendéglősöket, akik adófize- 
tésükkel erre a védelemre rá is szol- 
gálnak, és tegye lehetővé, hogy szá- 
mos polgár, aki megszokta, hogy 

vasárnaponkint egy-egy pohár italt 

fogyasszon, ne legyen ennek lehető- 

ségétől megfosztva. 
ipar amugy is érzi a gazdasági vál- 
ság sulyát és ha a rendőrség a va- 
sárnapi razziázást nem hagyja abba, 
a vendéglők és éttermek kénytele- 
nek lennének vasárnaponkint üzletei- 

ket zárva tartani. 
Grofsorean Kornél dr. főpolgár- 

mester válaszában kijelentette, hogy 
teljesen méltányolja a vendéglősök 

kérelmét. Tud arról a rendeletről, 

amelyra a rendőrség hivatkozik, de 

tudomása szerint ez csak a közsé- 

gekre vonatkozik, de a városokra 

nmnem. 
Különben a város még ma 
- mondotta - felterjesztést 
intéz a belügyminiszterhez, 

akitarra kér, hogy amennyiben 
ez a rendelet mégis vonatkoz- 
nék a városokra is, hatályta- 

lanitsa azt. 
A főpolgármester azután telefonon 
beszélt Furlugeanu Oktáv vár- 

akinek el egyei prefektussal, 

nondta a vendéglősök panaszát és 

A vendéglői ! 

kérte, hogy a maga részéről szintén 
intézzen ilyen értelmü memorandu- 
mot a belügyminiszterhez. Ugyan- 

csak telefonon beszélt Gussi rend- 
őrprefektussal is, akit arra kért, uta- 
sitsa közegeit, hogy a belügyminisz- 
ternek a város beadványára érke- 
zendő válaszáig a rendőrség a vasár- 
napi italrazziát a vendéglőkben 

hagyja abba. A főpolgármester kö- 
zölte a küldöttséggel, hogy 

ugy Furlugeanu vármegyei pre- 
fektus, mint Gussi rendőrpre- 

fektns kedvező választ adtak 

és teljesitik a kérelmet. 

Grofsorean Kornél dr. azután ma- 

gához kérette Sagovici Sámuel 
dr. főlegyzőt, akit megbizott azzal, 
hogy a belügyminiszterhez intézendő 
beadványt azonnal készitse el és azt 

továbbitsa, másolatban pedig kö- 

zölje ugy a vármegyei prefekturá- 
val, mint a rendőrkveszturával. A 
vendéglősök küldöttsége köszönettel 
vette tudomásul a főpolgármester 

megnyugtató intézkedéseit. 

Megválasztotta vezetőségét 
az Arany János Társaság 

Az Arany János Társaság teg- 
nap délután hat órakor a Magyar 
Házban évi rendes közgyülést tar- 
tott. Jörgné- Draskóczy Ilma 
elnök megnyitója után Kotzmuth 
Artur pénztáros mutatta be a pénz- 
tári jelentést és a számadásokat, 

amelyeket R e chK. Géza és Ba ch 
Gyula számvizsgálói jelentése alap 
ján a közgyűlés elfogadott és a ve- 
zetőségnek a felmentvényt megadta. 
Azután elhatározta a közgyülés, 
hogy a Magyar Háznak köszönetet 
mond, amiért a társaságnak módot 

nyujt gyülései és felolvasásai meg- 
tartására, egyben pedig könyvtára 
részére helyiséget kér. A köz- 
gyülés erre megejtette a tisztuji- 
tást. Ennek eredménye a következő: 

elnök: Jörgné- Draskóczy Ilma, 
ügyvezető elnök Reck K. Géza, al- 

1 elnökök Vuchetich Endce dr. és 
Unhlyárik Béla dr., főtitkár Braun 
Dezső, titkár Kubán Endre, pénz- 

táros Kotzmuth Artur, könyvtáros 

Ozoray Lajos dr., ügyész Hajdu 
Frigyes dr. Kimondotta a közgyü- 
lés, hogy a társaság kebelében öt 
szakosztályt létesit, melyek a kö- 
vetkezők: irodalmi, társadalomtudo- 

mányi, zenei, képzőmüvészeti és 

gazdasági szakosztály. Martzy Mi- 

hály, Markovics Rodion Merz Ká- 

roly, Szabó Mózes dr. és Puhala 
Sándor dr. uj tagjai lettek a társa- 
ságnak. Ozoray Lajos dr. a biráló- 

bizottság nevében beterjesztette a 
pályamüvekről szoló jelentést, ame- 

lyet a társaság nagygyülésén a jel- 
igés levelek felbontásával és a pálya- 
dijas munkák szerzői neveinek 
kihirdetésével együtt fog felolvasni. 

Pontosan egy évvel a véres tett után 
halálra itélték a párisi ekszpressz 

rablógyilkos utasát 
Tegnap volt egy esztendeje an- 

nak, hogy a Páris brüsszeli eksz- 
pressz - vonaton borzalmas rabló- 

gyilkosság történt. A lüttichi állo- 
más közelében a vasuti pálya mel- 
lett az árokban véres holttestet ta- 
láltak, amelynek koponyája kala- 
páccsal volt több helyen bezuzva. 
Megindult a nyomozás és kiderült, 
hogy a meggyilkolt ember Sch warz 

Viktor budapesti kereskedővel azo- 

nos. Schwarz Viktor állandóan Lon- 
donban élt és onnan Párison ke- 

resztül Lipcsébe utazott, hogy meg- 

tekintse az árumintavásárt. Csomag- 
ját és pénzét - amely több ezer 
frankot tett ki - a gyilkos elra- 

bolta. Nehány nap mulva a gyilkos 
utáni 

tett és a gyilkost Mullein Ben 
nyomozás eredményre veze 

Achmed török munkás személyé- 
ben elfogták. Mullein Ben Achmed 
egykedvüen ismerte be a gyilkos- 
ságot. Elmondotta, hogy munka nél- 
kül állott és azért elhatározta, hogy 
valamely nemzetközi vonaton rabló- 

gyilkosságot követ el. Utolsó pén- 
zén kalapácsot és vasuti jegyet vá- 
sárolt. Amikor felszállott a vonatra, 

többször végigjárta a kocsikat és 

kereste a megfelelő áldozatot. Látta, 

hogy az egyik fülkében egy har- 
minc év körüli fiatalember egyedül 
utazik és ujságot olvas. Beszállott 
ugyanabba a fülkébe. Hirtelen aztán 
elővette a kalapácsot és az olvasó 

utast ugy fejbevágta, hogy az el- 
vesztette eszméletét. Azután még 

többször csapott rá, majd a zsebei- 

ből kivette a pénzét és az óráját, 

az utast pedig a lebocsátott abla- 

kon keresztül kidobta. Amikor a 
vonat megérkezett a legközelebbi 
állomásra, fogta áldozatának cso- 
magjait és kiszállott. Harmadnapra 
aztán elfogták. 

A sors különös játéka, hogy a 
gyilkos éppen a gyilkosság évfor- 

dulóján került az esküdtbiróság elé. 
Az esküdtek Mullein Ben Achme- 
det egyhangulag bünösnek mond- 
ták ki, mire a biróság halálbünte- 
tést szabott ki rá. 

Heormann Ede mérleggyáros 
emléke. Tegnap volt tiz esztendeje 
annak, hogy Hermann Ede mérleg- 

gyáros, az önkéntes tüzoltóság volt 
parancsnoka meghalt. Ebből az al- 
kalomból a belvárosi római kato- 
likus plébániatemplomban gyászis- 
tentisztelet volt, amelyen a családon 

kivül megjelentek az iparosság és 
a tuüzoltóság képviselői is. Este a 

belvárosi önkéntes üzoltóság Heim 
Miklós parancsnok elnöklete alatt 

ülést tartott, amelyen kegyeletesen 

emlékezett meg Hermann Edéről. A 

jelenvoltak koszrumegváltás cimén 

ötszáz leit adtak össze, amelyet egy 

szegény családnak juttatnak. 

H. szép akar lenni, 
KULKA-féle haszmáljon 

ton -tejkrémet, lihom- 

et. Kura i iaó re. 

étepan lllompa 

szertárában, a „Fek 

1 
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Szerkesztöőség és kiadóhivalai: 

setvÁnos, szENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELOFIZETESI ARAK: 

Havonta 80, smegyedévre 240, féi- 

évre 450, évente 900 iel. - K8i- 
földre: havonta 110, negyedévre 

330, felévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

12.52 eete 9 után 7-65 és 2-42. 

A szerkesztésért és kladásért a 
főszerkesztő felel. 

A Vioterla" nyomda nyomása. 

Az influenza 
halálos áldozatot szedett már 

Temesvárott 

Egész Európában influenzajár- 
ványt dühöng. A szomszédos Ma- 
gyarországon több ezer ember fek. 
szik ebben a betegségben és naponta 
számosan halnak bele. Félő volt, 

hogy az influenza átterjed Romániára 
is, ami már meg is történt. Jelen- 
tettük, hogy Temesvárott is jelent- 
keztek infiuenzás megbetegedések, 
amelyek könnyebb lefolyásuaknak 
mutatkoztak. Azóta azonban a hideg 
időjárás következtében a betegség 
megerősödött és városszerte sok 

betege van. Legutóbb a közkórház- 
ba hat sulyos infiuenzás beteget 

szállitottak be és az influenzának 
Temesvárott tegnap már két halott- 
ja is volt. A hatóságok megteszik 
a szükséges intézkedéseket a jár- 
vány elfojtására. A városi főorvosi 
hivataiban érdeklődésünkre kijelen- 

tették, maga a közönség is hozzájárul 
ahhoz, hogy a közegészségügyi ható- 
ságoknak ne legyen pontos tudomá- 
sa arról, vajjon a városban hány 
influenzás beteg van. Sok család 
ugyanis attól fél, hogy a bejelentett 
beteget kórházba utalják és utána 
a lakást fertőtlenitik. A hatóság 
csak azokat az infliuenzás betegeket ! 
utalja a kórházba, akiket odahaza 
nem lehet a többi családoktól elkü- 
löniteni. Az influenzás megbetege- 
déseknél már csak azért is ajánlatos 
a kellő gondosság és az orvosi ke- 
zelés igénybevétele, mert az influ- 
enza következtében könnyen léphet 
föl tüdőgyulladás, ami az esetet csak 
sulyosbitja. Tanácsos volna minden- 
esetre, hogy a hatóságok még ide- 
jében tegyék meg a szükséges oltal- 
mi intézkedéseket, mielőtt a járvány 
nálunk is olyan ijesztő mérveket ölt, 
mint a szomszédos országokban. 

- Suciu Adrián városi főmérnök 
üdvözlése. Suciu Adrián városi 
főmérnököt születésnapja alkalmá- 
ból a városi mérnöki hivatal tiszt- 
viselői felkeresték és a mérnöki kar 
nevében Kiss Károly helyettes 
főmérnök tolmácsolta a születésnapi 
jókivánságukat. Suciu Adrián meg- 
hatottan köszönte meg az üdvözlést. 
................ 
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Statáriális biróság elé kerül a gyilkos 
közjegyzői irnok, aki bosszuból gyilkolt, 

rabolt és gyujtogaftoltt 
A ráckevei gyilkosság tettese 

Mikós Zsigmond dr. közjegyző 
vad lemészárlója, rendörkézen van. 

A Déli Hirlap tegnap már jelentette, 

hogy a rendőrség elfogta Tichy 
László, volt közjegyzői irnokot, aki- 
nél megtalálták a meggyilkolt Mik- 
lós Zsigmond tárcáját. Tichy László 
beismerte a gyilkosságot, azonban 
azt vallotta, hogy ebben társa volt 
neki Pács László dr., a másik ir- 

nok is. Tichy elmondta, hogy száz- 
tiz pengőt sikkasztott nemrég az 
irodából, amiért Miklós Zsigmond 

dr. elbocsátotta. 

Akkor határozta el, hogy 

bosszut áll és megbeszélte 
Pács Lászlóval, aki szintén 
rossz lábon állott a köz- 

jegyzővel, hogy a gyilkos- 
ságot elkövetik. Tichy sze- 
rint a gyilkosságot Pács 

László követte el. 

Szombaton azonban Tichy László 
megváltoztatta a vallomását. Kije- 

lentette, hogy Pács Lászlónak, aki 
különben is tagadott és akiről kide- 
rült, hogy a gyilkosság estején egy 

ismerős családnál volt vacsorán, 

semmi része nincsen a gyilkosság- 

ban. Pács Lászlót csak azért keverte 
bele az ügybe, mert különböző 

okokból haragudott rája. Elmondot- 
ta, hogy a gyilkosságot egy másik 
elbocsátott irnokkal, Bozsóki Fe- 

renccel együtt követte el. 
Tegnap délelőte Tichy Lászlót, 

Pács Lászlót és Bozsóki Ferencet a 
rendőrség kivitte Ráckevére, hogy 
jelen legyenek a helyszini szemlé- 
nél és hogy a gyilkosságot rekon- 

struálják. 7 

A helyszini szemlénél Tichy 
teljesen megtört és beis- 
merte, hogy nemcsak Pá- 

csot, hanem Bozsókit is ár- 
tatlanul keverte bele a gyil- 

kosság gyanujába. Töredel- 
mesen bevallotta, hogy a 
gyilkosságnál senki nem se- 
gédkezeit neki és senkivel 

nem is beszélt erről előze- 
tesen. 

A gyilkosság estéjén baltát rej- 
tett a kabátja alá és belopózott a 
közjegyzői irodába. Tudta, hogy 
Miklós Zsigmond dr. tiz óra tájban 
szokott vacsorájáról visszatérni az 

irodába, amely mellett a lakószo- 
bája is van. A sötétben megleste és 

amikor a közjegyző belépett, mie- 

lőtt még a villanyt felcsavarta volna, 
a fejére sujtott. Miklós dr. megtán- 
torodott és a gyilkos másodszor is 

a fejére sujtott. 
baltát és birokra kelt áldozatával, 

akit a földre akart rántani. Mikor 

Aztán ledobta a 

aztán Miklós dr., a sebektől elgyen- 

gülve a padlóra esett, Tichy László 

előrántotta a magával hozott kést 

és vadul kezdte össze-vissza szur- 

kálni. Amikor áldozatával végzett, 
akkor átment a köziegyző szobájába 
és ott megmosakodott. 
Erre ujból visszatért a ha- 
lotthoz és kivette a zsebé- 
ből a pénztárcáját. Utána 
felgyujtotta az irodát, hogy 

minden nyomot eltüntessen. 
Otthon megnézte a pénztárcát és 

abban hetven pengőt talált, amelyet 
magához vett. A rablógyikosság 
miatt Tichy László nem kerülne 
statáriális biróság elé, azonban még- 
is ez a biróság fog fölötte itélkez- 
ni A gyujtogatás statáriális eljárás 
alá esik és Tichy minden vallomá- 
sakor bevallotta, hogy az irodát 

felgyujtotta, mert remélte, hogy az 
egész ház teljesen leég és akkor 
sohasem tudódik ki a büntény. 

- Károly király szobra a város- 
háza tanácsterme részére. A város 
vezetősége elhatározta, hogy a vá- 
rosi tanácsterem részére megvásá- 
rolja II. Károly király szobrát. Erre 
a célra Hanu Oszkár ismert buka- 

resti szobrász ajánlotta föl müvét, 
amely a szinház előcsarnokában ma 

nyitva levő kiállitáson látható. A 
városgideiglenes bizottságának, va- 
lamint a müvészeti bizottságnak 

tagjai ma délben tizenkét órakor 
testületileg tekintik meg a bronzból 

való meliszobrot. 

Dupla piros vérnarancs 
nagy mennyiségben érkezett 
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hol mélyen leszállitott áron kerül eladásra. 

Artin a legideálisabb olcsó has- 
hajtó. 

- Bohnert István jubilenma. A 
temesvári iparosság tegnap este a 
munkaadók szindikátusának nagy- 
termében vacsorát rendezett a nyolc- 
vanadik születésnapját ünneplő 

Bohnert István bádogosmester 
tiszteletére. A vacsorán százan vet- 

tek részt, akik meleg ünneplésben 
részesitették Temesvárnak ezt a 
köztiszteletben álló iparosát. Ve 

terány Viktor dr. az ipari mun- 
kaadók szindikátusának ügyésze 
nagy beszédben méltatta Bohnert 
Istvánnak az ipar terén szerzett ér- 

demeit. Utána Hirschl Albert a 
fémipari szakosztály nevében kö- 

szöntötte Bohnert Istvánt és diszes 
ezüst szobrot nyujtott át neki a 
kartársak nevében. Még több fel- 
szólalás is történt. amelyekre Boh- 
nert meghatottan mondott köszöne- 
tet az ünneplésért. 

- A hatvan éves Vaida Sándor 
ünneplése. Vaida Sándor tegnap 
töltötte be hatvanadik életévét é; 
ebből az alkalomból nagy ünnep- 
lésben részesitették. Mironescu 
és Mihalache a Dreptateaban 

irnak Vaidáról és kiemelik érdemeit. 

Maniu és nagyon sok politikus, az 

ellenzék vezérei is, rendkivül meleg- 
hangu táviratokban üdvözölték Vai- 

dát. Temesvárról Bocu Szevér és 
Baran Koriolán táviratoztak a nem- 
zeti parasztpárt nevében. Kolozs- 

várott tegnap este zajlott le a Che- 
marea-bál és azon Vaida is részt- 
vett. A tulajdonképeni benőséges, 

meleg és szeretetteljes ünneplés itt 
folyt le. 

- Enmésztési gyengeség, vérsze- 
génység, lesoványodás, sápadtság, 
mirigybetegségek, bőrkiütések, ke- 

lések, furunkulusok eseteiben a ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz 

szabályozza a belek annyira fontos 
müködését. Az orvosi tudomány 
számos vezérféria meggyőződött 
arról, hogy a valódi Ferenc József 
viz hatása mindig kitünően beválik. 
A Ferenc József keserüviz gyógy- 
szertárakban, drogériákban és fü- 

szerüzleteken kapható. 

- A székely iskolák müködése. 

Háromszékmegyében még Mária 
Terézia királyné királyi pátens- 
sel létesitette a megyei iskolaszéket 
és annak tekintélyes vagyont ado- 
mányozott. A vagyon ma is meg- 
van és azt a székely iskolaszék ke- 
zeli. A közoktatásügyi miniszterium 

most Bratu György egyetemi ta- 
nárt miniszteri minőségben Három- 
székmegyébe küldötte, hogy az is- 
kolaszéknél ellenőrzést tartson és 
erről jelentést tegyen. 

- A Curentul irodaimi estje. A 
Curentul irodalmi gárdája, Sei- 
caru Pamfil főszerkesztővel az élén 
ma, vasárnap este kilenc órai kez- 

dettel a városi szinházban tartja 

nagyszabásu irodalmi estjét. Ma 
délelőtt 10 és fél 1 óra között Pe- 

trescu Cesar, a román irodalmi 

nagydij nyerteseés DianukRomulusz, 
a fiatal irógárda egyik legtehetsé- 
gesebb tagja, a Cartea Romaneasca 
Lloyd-sori üzletében autogramdél- 
elöttőt ad. A román irók irodalmi 
előadása iránt, amelynek keretében 
Urlatianu Radu szimfonikus 
zenekart vezényel, nagy az érdeklő- 
dés. 

- RBRozsakedvelők hangversenye. 

A románia rózsakedvelők egylete 
február 28-án a Tiszti Kaszinó nagy- 
termében a szerb ifjusági egylet 
közremüködésével hangversenyt ren- 
dez. A műsorban csak elsőrangu 
számok szerepelnek kiváló müvé- 

szek előadásában. A müsor értékét 
emeli a belgrádi opera volt tagjá- 

nak közremüködése. A hangversenyt 
melyre Temesvár előkelő közönsége 
megjelenéset már bejelentette, tánc 
követi. A hangverseny este 9 óra- 

kor kezdődik. Müsorok Rosenthal 
porcellánkereskedésében, már kap- 

Vivóterem 
Hideg és melegzuhany. Kellemesen fütött, 

helyiség, órák naponta 4-9 óra között ű 

PEeLEEGRINI OIMsepe 
vivómester vezetésével 

Belváros, Piata Tepes Voda(Lenau-tér 2 

Legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás! 
Utazási kedvezmények valamennyi vasuti, hajó- és légi vonalokon. :: Felvilágositások és igazolványok a temesvári 

csehszlovák konzulátuson és minden utazási irodában 

Csehszlovákiai minőségáru 



A Népszövetség 1endkivüli ülés- 
szaka március 3 án ül össze, hogy 
a távolkeleti eseményekkel foglal- 
kozzék. A Népszövetség Kina kérel- 
mére hivta össze a rendkivüli ülés- 

szakot. A Matin megjegyzi, hogy 
ezen az ülésszakon dől el a Nép 

szövetség élete, vagy halála. 
Minden esetre - jegyzi meg 
a francia lap célszerübb 
lett volna a Népszövetség 
szempontjából, ha a rendki- 
vüli ülésszakot nem hivják 

össze. 
Amig a világ politikusai azon 
törik fejüket, hogy a Népszövetség 
közeli ülésszakán hogyan oldják 
meg a gordiusi csomót, amelyet 
Ázsia legkeletibpb részén Japán és 
Kina bogoztak össze, addig Sang- 

hai körül tovább dörögnek az 

ágyuk. A japánok tegnap reggel öt : 
órakor megsemmisitő pergőtüzet 
kezdtek Sapei ellen és ugyanakkor 
zárótüuz alá fogták Kiang-Wang 
körül a kinai csapatokat. Később 
megrohamozták Kiang - Wangot, 
amelyet sikerült hatalmukba keri 

teni. 

A kinai csapatok az utolsó 

pillanatig szivósan védel- 
mezték lövészárkaikat, de 

végül is nagy veszteségek- 
kel voltak kénytelenek azo- 

kat kiüriteni. 
A Daily Express szerint a kinaiak 

eddigi sikereinek az a titka, hogy 
vezérkarukban két ismert német 
tiszt tesz szolgálatot. Az egyik Pes- 
sel ezredes, a másik pedig Frie- 
bel alezredes, akik a háboru alatt 

Ludendorff mellett dolgoztak. 

divatujdonságok naponta 

A londoni lap fudni véli azt 
is, hogy a kinai kormány a 
kinai csapatok fővezérségét 

Ludendorif tábornoknak a- 
jánlotta fel. 

Ludendorff állitólag huszonnégy 
órai gondolkodási időt kért. 
Az oroszok a mandzsuriai határon 

ötvenezer vörös katonát gyüjtöttek 
össze. Mandzsuria függetlenségét az 
orosz fehér tisztek arra használják 
föl, hogy ott összegyüjtsék a fehér 
gárdistákat. Hir szerint onnan akar- 

nak a vörösök ellen vonulni és az 
a szándékuk, hogy egész Szibérián 
végig felgöngyölik a vörösök front- 
ját. Az orosz szovjet Japánt okolja, 
amely állitólag pénzeli a fehér csa- 
patokat. A tokiói kormány amiatt 
jegyzéket küldött Moszkvába és til- 
takozik a feltevés ellen. 

- Elhalasztották az ujoncok be- 

vonulását. A hadügyminiszter ren- 

deletet adott ki, amely szerint a 

rossz időjárásra való tekintettel az 

ujoncok március elseje helyett, csak 

március 16-án vonulnak be. Az 

ujoncok áthelyezését más csapat- 

testhez, vagy más helyőrségbe, a 

bevonulás előtt a szülők kérhetik 

az illetékes hadtestparancsnokság- 
, 

tól. 

Temesváron 
- Magyar Nőegylet felkéri tag- 

jait, hogy szerdán, március 2-án 

délután öt órakor a Magyar Ház- 

ban levő egyieti helyiségben érte- 

kezletre gyüljenek öseze. Az érte- 

kezlet célja az évi közgyülés előké- 

szitése. 

Felesége jólétét emeli az Ovo- 
maltine. 

- Gyárvárosi uriasszony hirte- 

len halála. Sulyos sorscsapás 

érte a városszerte közbecsült Te m- 

mer-családot. Temmer Jakab, 

gyárvárosi tekintélyes gyáros, a 

a Schlosser és Társa cég beltagjá- 

nak felesége, született Bleyer Fány, 

tegnap este hirtelen rosszul lett és 

Kis-téri 4 szám alatt levő lakásu- 

kon rövid szenvedés után meghalt. 

A hatvannyolc éves uriasszony, 

akit a társadalom széles köreiben 

ismertek jószivüségéről és nemes- 

lelküségéről, szivszélhüdés ölte meg. 

Halálát mélyen sujtott férjén kivül 

gyermekei, Temmer Imre gyáros, 

Temmer Géza és Temmer Sándor 

(Arad), dr. Jávor Béláné, szüle- 

tett Temmer Juliska és kiterjedt 

rokonság siratja. Mély részvét for- 

dul a gyászba borult család felé. A 

temetés hétfőn megy végbe. 

- Ingyen vil amosjegy a Whi 

tehouseban. A Whitehouse teksztil- 
áruház a külvárosok vevőközönsé- 

gének is alkalmat nyujt, hogy az 

olcsó rumlin részt vegyen, miért is 

ingyen villamosjegyet kap mindenki 

bármely végállomásig a Whitehou- 

setól. 

- A Bessenyey-telepi katolikus 

hirközség ma délután három órakor 

a Juventus Salvator ifjusági egye- 
sület helyiségében évi közgyülését 
tartja. A közgyülésen a vezetőség 

beterjeszti az évi jelentést és zár- 

számadásokat. 

az ,„Arany Szarvas'-ban 
étlap szerint 

* A Déli MHirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hal- 

jában 

- A nélkülőzés megőrjitett egy 

tanitónőt. Csernoviczban szomoru 
esemény tartja izgalomban a lakós- 
ságot. Viád Eugénia tanitónő már 
hónapok óta nem kapta meg a fize- 
tését és a legnagyobb nyomorban 
tengette életét. A szerencsétlen ta- 
nitónőn a város főtéren kitört a 
téboly és rávetette magát egy arra 
haladó gyermekre, akit meg akart 
fojtani. A járókelők csak nehezen 
szabaditották ki kezéből a halálra 
rémült apróságot. A tanitónőt az 

elmekórházba szállitották. 
* UTAZASI KEDVEZMÉNYEK 

A LIPCSEI MINTAVÁSARRA. A 
német birodalmi vasutak ujabb ked- 

vezményt biztositanak a lipcsei min- 
tavásár külföldi látogatóinak. Eddig 

az a rendelkezés volt érvényben, 

hogy a kedvezményes utazásra ér- 

vényes igazolványokat március 4ig 

lehetett csak igénybe venni. Ujabb 

intézkedés értelmében az a kedvez- 

mény március 13-ig vehető igénybe. 

1DŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Változatlan hideg, 

északkeleti légáramlás és délen 

és nyugaton helyenkint havazás 

várható. 

= Kezdődik a szezon. A futtbal- 

sportban ma megkezdődik a szezon. 

Az első barátságos mérközést a Ri- 

pensia és az Electrica csapata ját- 

szák le, az érdekesnek igérkező 

után három órakor kezdődik. A 

TMTEpályán két tréningjellegü 

mérközést rendeznek. Negyednégy 

órakor a TMTE-Kadima küzdelem 

kerül lebonyolitásra, mig négy órai 

kezdettel a TAC a Gyapjuipar 

csapatával játszik. 

35 
A HÁTRALÉKOS FIZETÉSEK 

KIEGYENLITÉSE. A pénügymi- 
niszterium a temesvári pénzügy- 

igazgatósághoz küldött átiratában 

kilátásba helyezte, hogy a tavalyi 

hátralékos fizetések kiegyenlité- 

sére március kilencedikén tul meg- 

felelő összeget folyósit. Bukaresti 

jelentés közli, hogy március kilen- 

cedikéig á tavalyi állami tartozá- 

sokra egyetlen banit sem szabad 

folyósitani. A pénzügyminiszterium 

bevárja a 150 millió francia fran 

kos kölcsön folyósitását - ami a 

jövő héten megtörténik - és ak- 

kor intézkedik a tavalyi hátralé- 

kok kifizetése tárgyában. Ami a 

temesvári kelyzetet illeti, a temes- 

vári pénzügyigazgatóságnak száz- 

negyven millió leire lenne szük- 

sége, hogy a tavalyi tanitói, lel- 

készi és más köztisztviselői fize- 

téseket és nyugdijakat kifizethesse. 

leiért levest, sültet, 
főzeléket, tésztát vagy 
sajtot fogyaszthatnak 

l 

mérközés az Electrica pályán dél- 

5. OLDAL 

Temesvár-Józsefváros 
értesiti a nagyközönséget, hogy üzletét teljesen átszer- 

vezte és eredeti engrosárak mellett bocsájtja értékes 

áruraktárát a vevőközönség rendelkezésére. Tavaszi 

érkeznek raktárra. Seges- 

vári selymek eredeti gyári árakon kerülnek eladásra. 

Ludendorff német tábornokot 
meghivták az összes kinai csa- 

natok fővezérének 

Lendvai Sándor 
Temesvárt közelről érintő gyász- 

hir érkezett a Bécs melletti Baden- 
ból, ahol hetvenhét éves korában 

meghalt Lendvai Sándor. El- 

hunytával a régi Temesvár egyik 
markáns, köztiszteletben álló egyé- 
nisége szállt sirba. Lendvai Sándor 
évtizedek előtt Szegeden, utóbb 

pedig Aradon tevékenykedett. Sze- 
geden fiatal korában beválasztották 

a városi törvényhatósági bizottság- 
ba, Aradon pedig a Kölcsey-egye- 
sület alelnöke lett és a 48-as ereklye- 

muzeum létesitése körül szerzett 
hervadhatatlan érdemeket. Temes- 
várottihosszu időn át az Első Magyar 
Általános Biztositótársaság vezér- 
titkára volt és a város társadalmi 
és irodalmi életében jelentős szere- 
pet játszott. Tökéletes ur volt, nagy- 
képzettségü, kiterjedt műveltségü 

és jártas a szellemi élet minden 

terén. Amellett kiváló iIszakember. 

Még a világháboru kitörése előtt 

Szegedre, nyugalombavonulása után 

onnan pedig Badenbe költözködött. 

Hosszabb ideje betegeskedett már 

és tegnap a halál megváltotta szen- 

vedéseitől. Elhunytát felesége, to- 

vábbá leányai Ilonka, aki Deutsch 

Artur dr. temesvári ügyvéd fele- 

sége és Margit, aki tarnói Kostyal 

Dezső magyar királyi őrnagy fele- 

sége, unokái, közöttük Reitter Ká- 

roly temesvári kereskedő felesége, 

Béásben élő Vilmos bátyja, sógor- 

nője néhai Lendvai József özvegye 

és Lendvai Jenő kereskedelmi és 

iparkamarai főtitkár, az elhunyt 

unokaöccse, unokái, dédunokái és 

kiterjedt rokonság gyászolja. Hétfőn 

délután Badenben helyezik örök 

nyugalomra. 

- Bizottsági ülések. A városi 

villamosvasut müködésének ellenőr- 

zésére kiküldött bizottság hétfőn, 

február 29-én, este hat orakor tartja 

ülését a városháza nagytermében. A 

városi szinház, mozik és zeneiskola 

bizottsága kedden, március I-én 

lülésezik. 

! melyhez ingyen 1 liter bor jár 

Palkovits 

- Betörés fényes nappal. A 

gyárvárosi Liget-ut 3 számu ház- 

ban, özvegy Ujhelyi Sándorné 

lakásában fényes nappal vakmerő 

betörést követtek el. A betörést a 

takaritónő vette észre, aki a lakás 

ajtaját nyitva találta. A szobában 

vezetése 
alatt. 

nagy rendetlenség volt, az egyik 

szekrényben elhelyezett holmik a 

földön hevertek. Megállapitották, 

hogy a szekrényben levő kazetta, 

amelyben 300-400 darab régi ezüst- 

pénz és több darab arany huszko- 

ronás volt, valamint harmincezer lei 

értékü ékszer hiányzik. A tettest 

keresik. 
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- A számüűzött kisebbségi nyelv. 
Emlékezetes, hogy a tavaly felosz- 

latott városi nagytanács egyik gyü- 

lésén elhatározta a városi hivatalok- 
nál a kisebbségi nyelvek használati 
jogát. Ez ellen Balta Koriolán 
akkori főpolgármester a reviziós 
bizottsághoz felebbezett, amely a 
határozatot érvénytelennek jelen- 
tette ki. A reviziós bizottság eluta- 
sitó döntése ellen Veterány Vik- 
tor dr. - aki mint a városi nagy- 

tanács tagja a batározat meghoza- 

talában résztvett a magyar ki- 

sebbség nevében a legfelső reviziós 
bizottsághoz felebbezett. A legfelső 

reviziós bizottság a mult héten tár- 

gyalta a keresetet és most hirdette 
ki döntését. A legfelső döntés hely- 

ben hagyja a temesvári reviziós bi- 
zottság határozatát és végleg elu- 
tasitotta a városi hivatalokban a 

kisebbségi nyelvek használatának 
jogát. 

Meghülésnél szopogasson Ana- 
cotot. 
- Szülők sulyos csapása. Nagy 

csapás érte Fratila Jánost, a Ti- 
misiana volt igazgatóját és felesé- 
gét. Miron nevü két esztendős 
fiacskája rövid szenvedés után meg- 

halt. Fratila igazgató iránt mélysé- 
ges részvét nyilvánul meg. A kis 
halottat ma délután három órakor 
temetik a belvárosi görög keleti 
temetőben. 

] 

Fogászat l 
Foghuzás . 50 Lel 
Fogtömés..... S0Lei 
Fehér arany korona.. 600 Lei 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany.. A00 Lel 
Goldin korona.... 150 Lei 
Fehérfog drb-ként. . 100 Lei 

Deutscoch Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

ezezmar 
- A népkonyhák vendégeinek el- 

látása. Az erzsébetvárosi népkonyha 
- amely naponta százkilencvenegy 
ingyen ebédet szolgáltat ki - ked- 
ves meglepetésben részesitette láto- 
gatóit. Szécsényi Imre, Srunk, Hla- 
vatovics János, Klingler és Novák 
József erzsébetvárosi hentesmesterek 
ötven kiló hurkát küldöttek a nép- 
konyhára. Mutiu Péter telekbiró, 
az erzsébetvárosi népkonyha veze- 
tője, a hurkanemüt annyi adagra osz- 
totta szét, ahány ebédlátogatója van 
a népkonyhának és az ebéd végez- 
tével külön becsomagolva átadta ki- 
nek-kinek a maga hurkaporcióját, 
amelyet magukkal vittek vacsorára. 
A népkonyha látogatói között ez a 
külön ételajándék nagy örömet kel- 
tett. Mint értesülünk más erzsébet- 
városi hentesek is követik a példát 
s az a szándékuk, hogy hetenkint 
legalább egyszer jusson a népkonyha 

vendégeinek hurkanemü is. Az er- 
zsébetvárosi kezdeményezés külön- 

ben követőkre talált a Józsefváros- 

ban, a Gyárvásosban és a Mehalá- 
ban is, ahol a hentesek mindenütt 

felváltva adományoznak hurkát a 
népkonyhák részére, amit ott külön 
osztanak ki. 

Az ember tragédiája 
a temesvári szinpadon 

Lelkes, zsufolt ház élvezte tegnap 
este Madách Imre örökszép da- 
rabját, Az ember tragediáját, amely 
a hatalmas münek megfelelő elő- 

adásban került szinre. A legnagyobb 
szinházi feladatok egyike ez a da- 
rab és a müvészi interpretáció, va- 
lamint a kiváló rendezés megérde- 
melt sikert aratott. Poór Lili Éva 

z e 

Major Katónak páratlan szerepe 
Tommy és a szinház alkalmat ad 
Temesvár közönségének, hogy a 
Tommy és Társá-ban ünnepelhesse 
és csodálhassa a bámulatosan fejlő- 
dött kiváló fiatal müvésznőt. Major 
Katón kivül fellép a Tommy-ban a 
társulat minden kitünő tagja. 
Poór Lili vendégjáteka. Poór Lili 

a jövő héten folytatja vendégszerep- 
lését és kedden este a Ferike, 
mint vendég cimü vigjátékban lép 
fel, amely kétésfél órán keresztül 
tartó fergeteges kacagást jelent, 
átszőve mélységes, könnyekig való 
meghatottsággal. A Ferike mint 
vendég ötletes, finom darab, amely- 
nek premierje kedden este lesz Poór 
Lili vendégfelléptével. Az előadásra 
váró ujdonságok miatt a Ferike mint 
vendég csak egyszer, kedden este 
kerül szinre. 

Frasouita és Sztambul rózsája 
lesz még a jövő hét nagy eseménye. 
Frasguita szerdán este, Sztambul 
rózsája pedig csütörtökön este kerül 
előadásra. Mindkét operettben Ka- 
rácsonyi Ili énekli a primadonna- 
szerepet. László Andor kitünő hang- 
ja és játékkészsége nagyszerüen 
érvényesül majd a Frasduitában 
mig a Sztambul rózsájában Cser- 
mák Lajos lirai tenorjában gyö- 
nyörködhetik a közönség. 

A román opera szereplését köve- 
tő héten a Potyautas, Utolsó farsang, 
Fehér ló, Csókhercegnő és Havay 
rózsája cimü operettek kerülnek 
szinre. : 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé. 
nek vendégjátékai Temesvárott. 

Vasárnap délelőtt féltizenegy órakor: 

Tommy és Társa. (Operett-repriz Major Kató- 
László Andor, Pap Ella, Nemes Manci fel- 

léptével. Nagyon olcsó mozihelyárakkal) 

szerepében, Barsi Ödön mint 

Ádám és Forgács Sándor Luci- 
fer maszkjában adott kiforrott, ne- 
mes veretü alakitást. De velük együtt 
helyükön voltak az összes szereplők, 
akiknek munkáját F ekete Mihály 
nagyszerüű rendezése ellenjegyezte. 

A darabot ma délután és holnap 
este megismétlik. 

alöttöötetz 

Vasárnap délután félhat órakor: Az ember 
tragédiája. 

Vasárnap este: Román előadás. 

Hétfő este félkilenc órakor: 
tragediája. 

Kedden este félkilenc órakor: Ferike mint 
vendég. (Ujdonság Poór Lili felléptével.) 

Szerda este félkilene órakor: Frasauita: 
(Lehár operett Karácsonyi Ili és László An- 
dor felléptével.) 

Csütörtök este félkilenc órakor: Sztambul 
rózsája. 

Pénteken, szombaton és vasárnan: Román 
előadás. 

Jegyek a műsorra tüzött összes előadásokra 
a szinházi pénztárnál válthatók. 

A kolozsvári román opera 
temesvári vendégjátéka 

Az ember 

Március 4-én, pénteken fél 
kilenckor este Verdi „Ernani cimű 
nagy operáját játsszák Tyron Szilvia, 
Badescu, a tüneményes hangu fiatal 
tenorista, Soculschi és Siomin fel- 
léptével. 

Március s5 én, szombaton fél 
kilenckor este Gounod Faustját tüzte 
müűsorra az opera. Csupa fiatal erők 
éneklik a vezetőszerepeket: Spataru 
(Faust), Badescu asszony (Margareta), 
Siomin (Mephistofeles), Demetrescu 
(Valentin), Georgescuné (Márta). A 
zenekart az opera fiatal karmes ere, 
Rónai vezényli. 

Március ó6-án, vasárnap 3 órakor 
délután Puccini „Tosca" cimüű operája 
van műsoron Badescu, Tyron Szil- 
via és Soculschival a fontosabb sze- 
repekben. 

Március ó6án, vasárnap este 
fél kilenckor bucsuelőadásként a 
Traviatát 
a cimszerepben. Ebben a szerepében 
lépett fel először Rózsa Anna a 
milánói Scalában, olyan nagy siker- 
rel, hogy azonnal zzerződtették is. 

Mérsékelt helyárak: 30-140 lei. 

- Loeszállitott ellátási dijak a 
Bánáti Szanatóriamban Timisoara 
III, Holló-utca 2. Kevéssé tehetős 

betegek kedvezményes orvosi keze- 
lésben részesülnek. Szegény betegek 

180 lei ellátási dij mellett, amely 

előre fizetendő, ingyen orvosi keze- 
lést kapnak. Specialista orvosok 

állanak a betegek rendelkezésére. 

- Végvári njoncok bálja, A vég- 
vári katonai ujoncok ma, február 
28-án este tartják bucsujukat és 
táncmulatságokat özv. Tóth Gyuláné 
vendéglőjében. 

ű eel , upe 

Lipecsei tavaszi vásár 1932; 

* A létfentartási ösztön azt pa- 
rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 
Ezt bárki elérheti a 
Brix o l-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 
jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol-készit- 

mények megrendelésére előjegyzé- 

könnyen 

....... 

seket az Otzinas boksánbányai 
papirkereskedés fogad el. 

Közelebbifeltételekmegtudhatók azutazásiirodakban és 

ANGERBAUER JENŐ 
tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, I. Strada Gen. Praporgescu 3. 

l 

játszák Rózsa Annával 

-........ 

főjegyzőt 
Érdekes bünügyben hozott it 

tet a temesvári törvényszék ( 
neaHasas tanácsa. Annak 
jén, amikor Bo cu Szevér báns 
kormányzó volt, Eremia Móz 
lippai polgármester No v a c Györ 
községi főjegyzővel és Sch mic 
József főpénztárossal együtt ha 
százötvenezer leit adott kölcsön 
lippai görög keleti templom resta 
rálási munkálataira, ezenkivül 

százezer leit adtak a lippai felső k 

reskedelmi iskolaszéknek, amelyn 
elnöke Bocu Szevér. Feljelent 
folytán az ügyészség vádat em 
hivatalos pénz jogtalan felhaszn 
lása és hivatalos hatalommal va 
visszaélés miatt. A tárgyaláson Bo 
Szevér volt miniszter is megjelent 
és a vádlottak előadták, hogy 

összegeket a kormányzó és a pre 
fektus utasitására folyósitották, azt 
kulturcélra használták fel, a közsé 
nagytanács pedig utólag hozzájárult 
a kiutaláshoz. Kijelentették, hogy 1 
néhai Boleantu Valér dr. pre- 
fektus utasitására cselekedtek. Be- 
mutatták még az iskolaszék nyug , 
táját is, hogy a pénzt felvette. Bocu 
Szevér kifejtette, hogy a kiutalt 
összegek valóban a templomépités 1 
célját szolgálták. A biróság azonban 
a polgármester és a főjegyző eljárá- 
sával beigazoltnak látta, hogy köz. 
pénzekkel önkényüleg bántak és 
ezért egyenkint öt havi fogházra 
itélte őket, Schmidt főpénztárost pe- 
dig felmentette. 

Két cigány 
lopta el a lovakat és szánkót a 

vágóhid elől n 
Néhány nap előtt megirtuk, hogy 

Unterweger János merczyfalvai 
gazdálkodónak a temesvári közvágó- 
hid előtt hagyott szánkóját és lovait 
ellopták. A rendőrség megállapi- 
totta, hogy a lovakat Schieszler 
Ferenc Vörös-csárda telepi fuvaros 

istállójában helyezték el. GutuAta- 
náz rendőrigazgató, a bünügyi osz- 

tély főnökének megbizásából Plank 
Frigyes komiszárius és Németh 
György hentes, aki a károsult gazda 
rokona, kint jártak Schieszler Fe- 
rencnél és megtalálták a lovakat, 
amelyekben Németh György a ro 
kona állatait ismerte fel. Plank Fri- 4 
gyes azután házkutatást tartott a 
fuvarosnál, akinél a szánkót és o1 

vak szerszámait is megtalálták 
Schieszler Ferenc elmondotta, hogy 
a lovakat és a szánkót két cigány 
adta át neki gondozás véget. Plank 
Frigyes erre tovább kutatott és ha- 
marosan kiderült, hogy a tettes 

Botz Henrik ismert lótolvajjal azo- 
nos, mig segitőtársa Antonovici 
György utvini cigány. A cigányok 
beismerték a lopást. Schieszler Fe- 
renc fuvaros vallomása alapján ki- 
derült, hogy a cigányok néhány hét 
előtt is elkövettek egy lopást, ami- 
kor Basting Miklós gyarmatai 
gazda lovait lopták el. A lótolvajo- 
kat átadják az ügyészségnek. 
- 

"
 

Mintavásár március 6.-12 ig. Nagy műüszaki és építészeti vásár március 
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u asárnap (Február 28.) Bukarest. 11 óra 

MEgyházi énekkar hangversenye. 12 óra: 

ari hangverseny. 1 óra: Gramofonzene 
Gramofonzene 6 óra: Tarka hangver- 

7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 óra 40: 

mnofonzene. 9 óra: Vigopera előadása. 

apest. 10 óra: Hirek, kozmetika 11 óra: 
ormátus istentisztelet. 12 óra: Egyházi 

és szentbeszéd, utána zenekari hangver- 
Péchy Erzsi közremüködésével. A hang- 

y szünetében rádiókrónika, elmondja 

p Jenő 3 óra: Gramofonzene 8 óra 4ő: 

dasági előadás. 4 óra 30: Rádió szabad- 

Item 5 óra 15: Zenedélután Hubay Jenő 

tájából. 6 óra 30: Zilahi Lajos előadása. 
a: Cselényi Józset magyar dalokat énekel 

yari Imre és cigányzenekarának kiséreté- 

8 óra: Lengyel Menyhért előadása: Ma- 
r szinészek külföldön. 8 óra 20: A Tün- 

erelem cimű operett előadása, utána 

k, majd Gertler Endre hegedümüvész hang- 

Menye. 12 óra: Horváth Rezső és cigány- 

arának hangversenyee Bécs. 11 óra: 
igverseny Bach Sebestyén műveiből. 12 óra: 

nfonikus hangverseny, Kiurina Berta köz- 

üködésével. 4 óra 30: Délutáni hangver- 

y. 6 óra 60 Vonóstrió hangversenye 8 óra 

"am Dalok. 9 óra 10: Vigopera előadása. 11 óra 
Tánczene. Belgrád. 12 óra: Gramofonzene. 
ra 30: Jugoszláv hangverseny. ő óra: Nem- 

dalok 6 óra: Jazz-band. 8 óra: Szórakoz- 
6 zene. 9 óra: Román est. 110 óra 10: 
nazene. Langenberg 5 óra 30: Dél- 

ni hangverseny. 9 óra 30: Vigopera elő- 

sa 11 óra: Hirek, majd tánczene. Milánó. 
ra: Tarka hangverseny. 9 óra 1ő: Szóra- 

ató zene. 10 óra: Operaelőadás. Prága. 
a: Fuvószenekar hangversenye. 9 óra: A 

zenekar játéka. 11 óra 20: Tánczene. 

6 óra 45: Szimfonikus hangverseny. 

a 30: Gramofonzene. 10 óra: Operaelőadás. 

! 5: Délutáni hangverseny. 9 

ióő: Népszerű hangverseny. 11 óra: He- 

1 dühangverseny. 12 óra: Tánczene. 
ő (február 29) Bukarest 1 óra: Gra- 

. 2 óra: Gramotonzene. 6 óra: Ro- 

könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

verseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra. 

dás utána vonósnégyes hangversenye. 

45: Örmény dalok. 10 óra 15: Hangver- 
két zongorán Sudapest. 10 óra lő: A 

dinger szalónzenekar hangversenye, köz- 

hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

plomból. 1 óra 5: Eugen Stepat orosz ba- 

jkazenekarának hangversenye, közben hi- 

D óra: Asszonyok tanácsadója. 6 óra: Ta 

Zoltán felolvasása az ázsiai művészetről. 
ra 30: Énekkar hangversenye. 7 óra 30: 

el Béla ária és dalestje. 8 óra: Je- 

szky S. előadása a fiumei karneválról. 8 

: A filharmonikusok hangversenye Jean- 

Marie Darré közremüködésével. 10 óra 50: 

Jancsi és cigányzenekarának hangver- 

Je. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangver- 
5 őra 45: Szórakoztató zene. 8 óra: A 

lovag cimű daljáték előadásának közve- 

a bécsi operaházból. 11 óra 45: Esti 

gverseny. Belgrád. 9 óra: A rádiózenekar 

ersenye. 10 óra: Madame Butterily ope- 

ása. Langenberg. 9 óra 30: Hangjáték 

ása. 11 óra 35: Szórakoztató és tánczene. 

ó. 8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra 15 Ze- 
i hangverseny. 10 óra: Szimfonikus és 

rahangverseny. Prága. 6 óra ő5: Gramo- 
ne. 9 óra ő: Zenekari hangverseny. 10 

30: Vonósnégyes játéka. 11 óra 20. Gra- 
zene Róma. 11 óra 10: Zenekari hang- 

erseny és modern olasz dalok. Strasshurg. 

30: Szórakoztató zene. 8 óra 4ő: Zene- 
hangverseny. 9 óra 30: Gramofonzene. 

olm. 9 óra: Verdi: Rigoletto cimű ope- 

ak előadása. Toulouse. 9 óra 46: Zene- 
hangverseny. 10 óra 1ő: Vigoperarészle- 
11 óra: Szimfonikus hangverseny. 12 óra 

perettrészletek. 1 óra. Szórakoztató zene. 

ő. 6 óra 36: Könnyü zene. 8 óra 60: Hang- 
előadása. 12 óra 40 Tánczene. 

dd (március 1.) Bukarest. 1 óra: Gra- 
2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Román és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 

7. OLDAL 

hangverseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

A rádiózenekar játéka 9 óra 46: Énekhang- 
verseny. 10 óra 5: Szórakoztató zene. Buda- 

pest. 10 óra 15: Az első honvédgyalogezred 

zenekarának hangversenye, közben hirek. 1 

óra: Déli harangszó az Egyetemi templomból. 

1 óra ö: Zenekari hangverseny Fodor Ferenc- 

né, Fenczik Vera (ének) és Biróné Smatana 

Erzsi (zongora) közremüködésével, közben hi- 

rek. 3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: Pista 

báesi mesél a gyermekeknek. ő óra 45: Hirek. 

6 óra: Kalmár Tibor és zenekarának hang- 

versenye. 6 óra 40: Lukácsevich Lajos elő- 

adása: Nagyatádi Szabó István mint ember. 

7 óra 10: Helyszini közvetités a Hunnia-film- 

gyárból: Hogy készül a magyar hangosfilm ? 

Reszletek a Piri mindent tud cimű film fel- 

vételéből. 7 óra 40: Köszegi Teréz és Szedő 

Miklós magyar nótákat énekelnek Rácz Béla 

és cigányzenekarának kiséretével. 9 óra: Turri 

Peregrin előadása: Az oboa Utána az opera- 

ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 

11 óra: Larsen-Todsen Nanny svéd királyi 

értesiti a nagyközönséget, hogy 
gyönyörü tavaszi divatujdonságai 
megérkeztek és a legszebb női és 
férfiszövetek, 
damasztáruk óriási 

valamint vászon- és 
választékban, 

eredeti engrosárakon, segesvári 
gyári selymek 

kamaraénekesnő hangversenye. Utána hirek, 1 

majd az Ostende:kávéház jazz-, szalón és ci- 
gányzenekarának hangversenye Kalmár Pál 

énekszámaival. Budapest II. 9 órától éjfélig 

azonos Budapest I. műsorával. Bécs. 12 óra 

30: Zenekari hangverseny. 1i óra 40: Gramo- 

fonzene. 2 óra 45: Gramofonzene. 4 óra 50: 

Zongorahangverseny. 6 óra: Szórakoztató 

zene. 9 óra 5: Galiciai dalok. 10 óra 10: Cselló 

hangverseny. 11 óra 25: Tánczene. Belgrád 

9 óra: Nemzeti dalok. 11 óra 50: A rádió- 

zenekar hangversenye. Langenberg. 9 óra: Esti 

hangverseny. Milánó. 8 óra 5 Tarka hangver- 

seny. 9 óra 15: Könnyü zene. 9 óra 45: Ope- 

rettelőadás Prága. 8 óra 5: Operaelőadás 9 
óra: Vónosnégyes hangversenye. 10 óra 30: 

Szórakoztató zene 11 óra 20: Tánczene Róma. 

9 óra 45: Tarka hangverseuny. Srassburd. 7 

óra 30: Gramofonzene. 9 óra 30: Vigopera 

előadása. Varsó: 6 óra 35: Szimfonikus hang- 

verseny. 8 óra 35: Gramotonzene. 9 óra 15- 

Népszerű hangverseny. 11 óra 10: Operaáriák 

11 óra 50: Tánczene. 

Az erdélyi képviselők fontos ta- 
nácskozást tartottak és ennek kere- 
tében a konvertálási törvénnyel 
kapcsolatban a román bankok hely- 

zetével foglalkoztak. A tanácskozás 
egyetlen célja volt az erdélyi és 
bánsági román bankok megmen- 
tése. A román bankok helyzete most 
a következő. Alaptőkéik összege egy 
milliárd lei, a tartalékalapok két- 

száz millióra rugnak, betéti állomá- 
nyaik háromésfél milliárd lei, mig a 
Nemzeti Banknál levő visszleszámi- 
tolási hitelük másfél milliárd lei. 
Ez hat milliárd leit jelent a kon- 

vertálás végrehajtása előtt. Ha a 
konvertálási javaslat a jelenlegi for- 

májában törvényerőre emelkedik, 
ugy ez a vagyon egy milliárd és 
négyszáz millióra csökken, ami any- 
nyit jelent, hogy elvesznek a beté- 
tek, a Nemzeti Banknál levő vissz- 

leszámítolási hitelfedezetek, mind- 

ezekre nem lesz kellő fedezet, a 

Közgazdasá 

Az erdélyi és bánsági román bankok 
egzisztenciájukat féltik a konver- 

tálási javaslattól 
bankok menthetetlenül elpusztulnak 
és károsodás éri az ezer és ezer ér- 
dekeltet. Ezzel szemben a helyzet 
enyhitése szempontjából a következő 

módositást követelik. 
Hektáronkint kétezer leinél ma- 

gasabb tartozás ne eshessék kon- 

vertálás alá. A kamatlábat emeljék 
nyolc százalékra, a konvertálási idő 
tiz év legyen és csupán az adóssá- 
gok huszonöt százalékát engedjék 
el. Ezenkivül iktassák a törvénybe, 

hogy az aktiv miniszterek, államtit- 
károk, képviselők és mindazok, 

akiknek a jelenlegi konvertálási 
törvény megalkotása körül szerep 
jut, ne élvezhessék ennek előnyeit, 
Az erdélyi képviselők elhatározták, 

hogy a fentiek értelmében emlék- 
iratot nyujtanak át Argetoianu 

pénzügyminiszternek és az általuk 
ajánlott módositások keresztülvitelét 

kérik a konvertálási javaslat részle- 

tes vitája alkalmával. 

Szigoru az uj ipartörvény. Az 
iparügyi miniszterium elkészült az 

ipartörvény javaslatával és tegnap 

délelőtt benyujtotta a kamarának. 
Az ipartörvény felöleli a gyáripar 
minden vállfaját, különleges intéz- 
kedéseket tartalmaz az iparvállala- 
tok létesitésére, azok ellenőrzésére 

és támogatására. Az ipartörvény fe- 
lette szigoru és minden tekintetben 
megszigoritja az ellenőrzést. A javas- 
latot még a mostani parlamenti idő- 
szakban letárgyalják. Az uj javaslat 
egyik legfontosabb intézkedése, hogy 
visszamenőleg módot nyujt az ipari 
vállalatok alakulásának ellenőrzé- 

sére. 

A svédekkel kötött utépitési szer- 
ződés, A közlekedési miniszterium- 
ban vizsgálják a svédekkel kötött 

zb n 

utépitési szerződést. Valószinü, hogy 

ez a vizsgálat hamarosan befejezést 
nyer és az összes iratokat Valco- 
vici miniszter a kamarában ismer- 
tetni fogja, utána pedig az ügyet 

átteszik az ügyészséghez. A svédek- 
kel kötött szerződés körül állitólag 

visszaélések történtek és az ügyész- 

ség is nagy szerepet kap az ügyben. 

Sürgették a hátralékos gabona- 
prémiumokat. A malmosok nagy 
küldöttsége tegnap megjelent Jo- 
nescu- Sitesti földmüvelésügyi 
miniszternél és a hátralékos gabo- 

naprémiumok kifizetését kérte. Te- 

mesvárt a küldöttségben Brebe- 
nariu tőzsdeigazgató képviselte. 
A földmivelésügyi miniszter kijelen- 
tette, hogy az állam erkölcsileg és 

eredeti árakon 

kerülnek eladásra 

miumok kifizetéséért és ez a kifize- 
tés rövidesen meg fog történni. 
Megnyugtatta a küldöttséget, hogy 

az ekszportőrök és a malmok pén- 
züket mielöbb megkapják. A minisz- 
ter közölte még azt is, hogy a liszt 
kiviteli prémiumot az állam továbbra 

is fizeti, 

Magyarország angol hitelezői. Te- 

leszky János, volt magyar pénz- 
ügyminiszter nemrég Londonban 

járt, ahol az angol hitelezőkkel tár- 

gyalásokat folytatott a magyaror- 
szági kővetelések ügyében. Az an- 
gol hitelezők tegnap küldötték meg 
feltételeiket Teleszkynek, aki azokat 

harminc budapesti bank vezetői előtt 
ismertette, A feltételek közötlt van 

egy pont, amely kimondja, hogy az 

angol hitelezők pengőköveteléseik 

fejében Magyarországon földet vá- 
sárolhassanak. A feltérelek fölött a 

kormány fog dönteni. 

A budapesti kiallitás erdélyi ven- 
dégei. A budapesti mezögazdasági 
kiállitás idején az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesület százőtven tagja 

ellátogat Magyarországra. A ven- 
dégek körülbelül egy hétig marad- 
nak Magyarországon és meglátogat- 
nak több mintagazdaságot is. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu 
za 280-285 lei, tengeri 200-210 lei, 

takarmány árpa 280 lei, zab 3ro0 lei, 

korpa 225-230 lei, burgonya r60 lei, 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 109 lei kilónkint. Az irányzat 
a buzában barátságos. 

Devizák magánai folyama. Zürich - 
ben a lei 306. Párisban r5.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 
font 581, dollár 167.50 holland fo- 
rint 67.75, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.70, cseh korona 4.98, német 

márka 30.90, osztrák schilling 20.50, 

magyar pengő 22.50, svájci frank 
32.76, belga (öt belga frank) 23.37. 

Mozik műsora 
Vasárnap 

Belvárosi Capitol mozi: Az aranyhaju Eriku 

(Beszélő filmvigjáték). 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A fekete lo- 

vag. (Hangos film) 

Forum mozi : A templom egere (Beszélő film. 

Gyárvárosi Apolló mozi: Olympia (Be 

szélő film). 

Mehalai Concordia mozi: Nebántsvirág 

(Beszélő film) 

Hétfő 

Belvárosi Capitol mozi: Az aranyhaju 

Erika. (Beszélő film). 

Forum mozi: A templom egere. (Beszélő 

film). 

Gyárvárosi Apolló mozi: Olympia. (Be- 

szélő film). 

Temesvár legrégibb 
egészségügyi cégépél 

(alapittatott 1841) 

Koch Károlynál 
kaphatók a legjutányosabban szemüve- 
gek, ludtalp-betétek, has- és sérvkötők 
Eészen és rendelésre. Beretvák, ollók, 

orvosi műszerek, azok javitása és 
nikkelezése. 

Bgelváros, Zápolya-u. 2 (Str. Eminescu) 
anyagilag felelősséget vállal a pré- 



s. OLDAL 

Apróhirdetések 

Alkalmazás 
Agilis helyi ügynököket 

férfiakat és nőket felveszünk első- 
rendü háztartási cikk terjesztésére. 
Állandó szép jövedelem. - Cim a 
kiadóhivatalban. (242) 

Idősebb uriember 
aki cca. 150.0000 lei készpénz felett 
rendelkezik, mely összeg teljesen 
biztositva lesz, pénztárosnak keres- 
tetik. Teljes ellátáson kivül kap 
havi 2500 leit és körülbelül 6-8000 
lei havi mellékjövedelmet. Bővebb 
felvilágositást sziveségből ad az „In 
formator' Temesvár 1/a a törvény- 
székkel szemben. (232) 

Fiatalember 
elárusitónak nőidivat- és rövidáru 
üzletben felvétetik. Kirakat rendezők 
előnyben. Irásbeli ajánlatok eddigi 
müködés, nyelvtudás és fizetési 
igények megjelőlésével SKODAY 
céghez adandók be. (231) 

830 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

irészesülnek. 

Jóspő 
IV., Bennáz-u. 16. I. emelet. 

Gép- és gyorsirónő 
nagy gyakorlattal felvétetik Fried- 
r i ich testvérek. Józsefváros. (234) 

Jobb mindenes leány 
németül beszélő, éves bizonyitvá- 
nyokkal március 1-ére felvétetik. 
Thellmann vaskereskedés, Gyárvá- 
ros Kossuth-tér. (226) 

Szobaleány 
jó bizonyitványokkal uri családhoz 
felvétetik, Horváth Boldizsár u. 5. 
I. em. balra. (219) 

Leépitett tanitónő 
uri családhoz, két kis gyermek 
mellé, esetleg csak a délutáni órákra 
felvétetik. Franciául beszélők előny- 
ben. Cim a kiadóban. (617) 

Takaritónő 
rre felvétetik. Cim a kiadóba. (246) 

Allást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhaák készitésében különö- 
sén gyakorlott. Átalakitásokat a leg 
olcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Allást keres 
volt kereskedősegéd, - esetleg ház- 
mesternek elmenne. Teljes jártasság- 
gal kertészeti, szölőmüvelési dolgok- 
ban. Felesége a házimunkákban 
segédkezne. - Vidékre is elmegy. 
Stanciu D. Lugoj, Str. Garin 24. 

(229) 

Adás-vétel 
Költözködés miatt 

fekete bul-bronz komplett 
szalongarnitura függönnyel, 
velenczei kristály csillárral, ' 
Biedermayer berakott érmiturék, 
vitrinek, szekreterek, foutelek, székek, 
perzsa és francia szönyegek, bronz- 
facsillárok, mütárgyak most hihetet- 
lenül olcsón elárusittatnak Stern- 
bergnél. (324) 

Arverésen vett hbázak 
bármely városrészben olcsón kapha 
tók. Reflektánsok cimét „Szerencse" 
jeligére a kiadóba kérem. (238) 

Zongorá: 
rövidet, angol szerkezettel megvé- 
telre keresek. Cimeket a kiadóba, 
ármegjelelöléssel kérek ,Készpénz 
jeligére. (621) 

India véres napjai 
z az 

A Déli Hirlap történefi regénye 
b e orar- 

Sr John Rerfcilffe müve alapján írta Berkó Károiy 

- 87. folytatás - 

- Ez már innen messze jár. A ba- 
jadér kénytelen volt elmenekülni. 

Azután kurta szavakban elmondotta 
Anarkalli megmenekülésének történe- 
tét és azt, hogy a bajadér egy an 
gol tisztet is megmentett, akit meg- 
szeretett. 

- Ismétlem, - szólt Nena Sahib, 

nekem minél előbb beszélnem 
kell Anarkallival. Azért tehát nyom- 
ban elindulok. Kiadom embereimnek 
a parancsot a készülődésre. Walding 
doktor, - ezt franciául mondta Nena 

Sahib - sziveskedjék ön is készülni 
és készitse elő az indulásra azta tár- 
sát is, akit ki akar magával vinni a 
várból. 

Walding gyorsan elmondta azt is, 
hogy az a társa tulajdonképpen egy 
angol leány, aki Anarkalli ruhájában 
van és akinek nem szabad egy pil- 
lanatig sem a várban maradnia, ha 

onnan Walding is eltávozik, mert ak- 

kor a szerencsétlen teremtésre okvet- 
lenül halál vár. 

- Legyen nyugodt, - biztositotta 
jóindulatáról Nena Sahib a doktort, 
- éppen ugy fogom megvédelmez- 
ni az ön védencét, mint önt. 

Tukallan elkedvetlenedett, amikor 

meghallotta, hogy Nena Sahib máris 
távozik a várból és még egy éjjelt 
sem tölt ott. De meghajolt akarata 
előtt, amikor az kijelentette, hogy 
olyan hiradást kapott, amely számára 

halaszthatatlanná teszi az indulást. 

Walding doktor is sietett vissza lak- 
osztályába, ahol közölte Edittel, hogy 
sokkal előbb szabadulnak a vesze- 
delmes várból, semmint hitte. Aztán 

kioktatta a leányt, hogy magát ala- 
posan bugyolalja be azokba a bő 
ruhákba, amelyek Anarkallié voltak 
és arcát sürün ltyolozza be, nehogy 
meglássák azt. 

Nemsokára Highson Edit a baja- 
dér ruháiban Walding doktor kisére- 
tében megjelent a vár udvarán, ahol 
már összegyülekezett Nena Sahib és 
kisérete. A női utas számára elefánt 
állott készenlétben, amelynek hátára 

diszes palankin volt erősitve. Nena 
Sahib és kisérete már nyeregben ult, 
Kaszim odavezette Walding elé azt 
a lovat, amelyet számára kiválasztott. 

A hajcsár intésére az elefánt is letér- 

delt és Highson Edit már felszállni 
készült a palankinba, amikor az ud- 

varon megjelent Tukallah a szerdár. 
Walding doktor ugy érezte, hogy 

a szive a torkában lüktet. Ha a szer- 
dár észreveszi, hogy nem Anarkalli 
van előtte, akkor veszve van minden. 

Annál nagyobb volt ijedelme, mert a 
szerdár egyenesen a leány felé tartott. 
A doktor szorosan odaállott a leány 

mellé. 
- Doktor, szólt Tukallah az 

orvoshoz, - Anarkalli nemcsak aki- 

sérőd lesz, hanem nagy feladatot 
szántam neki abban a munkában, 

amelyet neked végezned kell abban 
a mozgalomban, amelynek szolgála- 
tába szegödtél Egy hónap nem telik 
el és ujra találkozunk. Akkor majd 
részletesebben beszélek neked erről. 
A szerdár azután egy nagy erszényt 

vont elő ruhája ráncai közül, azt a 
leány felé nyujtotta és igy szólt: 

- Anarkalli, megmondottam ne- 
ked, hogy milyen teendő vár reád. 
Fogd ezt az erszényt és használd fel 
a pénzt arra a célra, amire megpa- 
rancsoltam. 
Walding csodálkozva és örömmel 

látta, hogy az ifju angol hölgy meg- 
őrizte lélekjelenlétét és hindu szokás 

szerint meghajolt a szerdár előtt, 
ugyanakkor egyik kezét a mellére, a 
másikat pedig a homlokára tette. 

A leány a szerdárnak hozzá hin- 
dosztán nyelven intézett szavaira nem 
válaszolt. hanem némán vette át a 
pénzes erszényt. 

A következő pillanatban a leány 
felszállott a palankinba, az elefánt pe- 
dig felemelkedett. Walding is felpat- 
tant paripájára. 

Nena Sahib jelt adott az indulásra 
és miközben Tukallah szerencsés utat 
kivánó szavaira barátságosan vála- 
szolt, elsőnek lovagolt ki a vár udva- 
rába. Utána az egész kiséret nagy 
rajban hagyta el Tukallah várát. 

A krokodilusok atyja. 

Anarkalli és Sanders hadnagy azon 
a két lovon, amelyet Walding doktor 
és Fatihy-Murad khán engedtek át 
neki, sebes vágtatással igyekeztek, 

hogy minél távolabb jussanak attól a 
veszedelmes helytől, ahol a halál le- 
selkedett rájuk. Amikor az egyik lan- 
kás dombról visszenéztek rémülve 
látták, hogy egy csomo lovas vágtat 
utánuk. Bizonyosra vették, hogy ül- 
dözik őket. Anarkalli sejtette, hogy 

e 

e
 

Ujabb nagy áresés 

Kleinp Dávid árabázában 
Temesvár-Józsefváros, Bonnác-utca 14, a villamos mentén. Telefon 12-92. 
Molino 12, 

20 lejtől méterie. 

20, órharisnya 30 lejtől parja. 

Maradékok féláron, férfi és nől szövetek 

fehér vászon 14, 

széles 45, etamin 28, kombinébatiszt 20, 
nadin 35, müűselyem 35, krepdesin 120, 

Munkásnadrág 65, kabát 130,8 bluz és nadrág 200, 
nadrág, rövid 28, hosszu 35, munkásing 45, sporting 75, 
uriing 2 gallérral 125, keménygallér 18, 

törülköző 18, kenyérkendő 12, zsebkendő 2 leitől darabja. 

Férfizokni 7, patentharisnya 8, női harisnya 12, selyemzokni 

áresés 

sárga 45, 
fehér 55, zefir 15, festő, karton 25, delén 22, klott. dupla- 

lepedővászon, 

tuszor 25, gre- 

iüggönyszövet 

alsó- 

fiuszvetter 30, 

leltári áron lesznek Márusitra 

. 

az üldözők csak Tukallah emb 

1932 FEBRUÁR 29. 

lehetnek Akkor még nem tudta, h 

az üldözés csak a lovak miatt törté 
nik és hogy Tukallah még nem tu 
hogy az üldözöttek egyike a táncos 
nő, aki a fojtogatók egyik fogl 
megszöktette. Gyorsabb ügetésre ké 
tették lovaikat, hogy minél nagy 
egérutat nyerjenek üldözőik elől. 
jutottak a másik völgybe, ami 
Anarkalli rémülten vette észre, h 

a lova egyre lassabban halad és eg 
lábára rettentően sántit. 
leszállott a lováról. 

szállott Sanders is, hogy megkér 
ze a megállás okát. 

oly. köv.) 

Bor 
jó és olcsó az utcán át literenké, 
9 leiért, 5 literenkint 7 leiéri 
továbbá jó törköly, cuika, rum 
likörök a lcgolcsócb árak melle 
kaphatók. Klein és Buding Be 
város, a kadett iskolával szembe 

(23 
Összekötő perzsaszönyegel 

megvételre keresek. Cimeket a 
megjelelőléssel a kiadóba „Való 6 
perzsa" jeligére kérek. (62 

Háromoldalu szekrény 
igen finom, sötét, faragort, nag 
tükörrel helyszüke miatt eladó. Ci 
a kiadóban. (63 

Kis családi ház selt 
eladó. III. ker. Bélaköz 5 szám,: 
udvarban. (23 

Ház uyis 
jutányos áron eladó. IV., Csilla 
utca 4. (24 

Tolókocsi ; 
jó állapotban megvételre keresteti 

, Szt, Györgytér 1. Létay (24 

Lakás 
Lakások és üzlethelyisége 
május 1-ére kiadók. Bövebb felvil 
gositást GALGON Gyula füsze 
üzletében Belváros. (24 

I 

Modern 4 szobás lakás 
két villamos megálló közvetlen köz 
lében V/1-ére kiadó. III, Kréme 
Korona-utca o. 2 

3 szobás modern lakást 
keresek május 1-re a Józsefvárosb: 
vagy az Erzsébetváros elején. RÓT 
Károly rövidáruüzlet, Bonnáz-u. 12 

(58 
Lakás 

2 és 3 szobás március r-ére kiad 
A 2 szobás kisebb udvari fürdőő 
előszobával, a 3 szobás utcai, pa 
kettás, teljesen modern. III, Müb 
Vilmos utca 31. Schmidt. (22 

Kiadók 
modern és olcsó, 4 és 3 szobás 1 
kások rögtön és május elsejére. I 
Str, Cogalniceanu 7. (22 

Modern 2 szobás 
lakás fürdőszobával és összes melle 
helyiségekkel uj házban április 1-é 
kiadó Gyárváros, Alsóárok utca 
(uj) Huszár korcsma mellett. Érde 
lödni házmesternél. (22 

Belvárosban 
1 szoba-konyhás udvari lakások h 
adók. Zápolya- utca 2 (Str. Eminesc 
a házmesternél. (24 

Különféle 
Bérbeadó vámmalom 

Temesvár közelében, vasutállomá ai 
sal, egyvagonos, nyezsolajmotor 1I 
olajütővel, lakó melléképületekek 
szántóval, biztositékképes szaker 
bernek Közelebbit: agiepér I 
Str. P. Tegle (Vecsei- u) 2. 
Jámbor J. 

elismert és v 2 
bizonyithatók 4z 
a legmegbizn 

tóbb 
........................... e 


